

白河』赏水色 『春燕』振翅唱共富







大赛、采茶制茶技能大赛、毛绒玩具文创展示、 山地自行车越野赛、民俗体验宣传推介、美食 记者 陈俊 张乔 陈楚珺

及书画大赛等十余项内容。

推乡村振兴的"金叶子"

近年来,白河县探索出"以茶兴旅、以旅带

覆盖 10 个乡镇 63 个行政村的 10.5 万亩茶

园,培育规模加工企业35家,开发绿茶、红茶、

白茶、黑茶等茶叶产品四大类28个,富硒"春

燕"茶系列产品已跻身富硒茶知名品牌,年产 优质茶叶 2000 吨,年产值达 15 亿元。茶产业

成为白河促进群众增收致富的"摇钱树"和助



岚皋县民主镇素有"魅力硒谷、山水明珠"之 美誉,近年来以省级乡村振兴示范镇创建为契 机,立足深厚的文化底蕴、良好的生态环境和特 色优势产业,积极探索红色文化、绿色生态、金色 产业"三色"融合发展模式,为乡村振兴赋能添

红色文化引出发展"新路子"

走进民主镇银米村的红色主题教育广场,鲜 红的党旗在风中高高飘扬,挺拔的红军雕塑庄严 而神圣,络绎不绝的游客在此回顾着革命的光辉

立足红色资源优势,深挖红色革命文化,将 红色文化优势转化为经济发展优势,该镇在银米 村修建了红色主题教育广场和忆军驿站农家乐, 现已成为红色主题学习教育基地和游客消费打 卡之地。

在位于枣树村的全胜寨旅游景区,游客们正 沿着石梯盘旋而上,领略古寨风韵,感悟厚重历

全胜寨是一个隐于群山且保存较为完整的 古山寨群落,遗存的石砌城墙和战壕错落有致。 为扎实做好文物保护与开发利用工作,该镇积极 争取上级政策支持,深挖"寨堡文化"内涵,对古 寨进行保护性修复,提升旅游综合服务水平,满 足游客多样化需求。2018年,全胜寨被省人民政 府列为第七批省文物保护单位。

历史文化是最宝贵的精神财富,该镇深挖红 色故事、历史遗迹等历史文化资源,通过保护性 开发,把弘扬红色文化与乡村振兴有机结合。现 如今,该镇的明珠寨、解放军道、全胜寨等10余 处宝贵的文化财富正闪耀出璀璨光芒,红色文化 旅游招牌不断擦亮,一幅文旅融合新画卷正在徐

绿色生态托起致富"硬底子"

家住民主镇国庆村的梅贤保是山里长大的 人,对森林有着特别深厚的感情。作为一名生态 护林员,他终日穿行在山林之间,全力守护着家 乡的绿水青山。

像梅贤保一样的生态护林员该镇共有 228 人,他们常年以山为家、与林为伴开展日常巡护, 认真做好林业知识宣传和森林防火、病虫害防治 等工作,确保不出现乱砍滥伐、乱捕滥猎等现象。 为确保森林生态资源安全,该镇加强生态护

林员的选聘与管理,压实护林员工作职责,健全 监督考核体系,全面推行林长制,实行信息化、精 细化管理,切实提高巡山护林的效率和质量。

3月28日,第五届白河县茶旅文化节暨

茶园中,台下茶农巧手翻飞,台上精彩节

据悉,本次"春游白河"系列活动将持续至

"春游白河"系列活动在宋家镇双喜村歌风春

目轮番上演,在场观众掌声阵阵。现场,相关部

门对白河茶旅、农旅、文旅融合发展情况进行

了推介,与农旅企业共签约6个项目,总投资

4月8日,包含夜间经济文化体验、主播带货

在河湖管护方面,该镇全面深化落实河湖长 制,常态化推进河湖清理、水污染防治、中小河流 治理等工作。同时坚持"生态经济化"的发展思 路,发展大水面养殖等生态产业,推动生态资源 向资本、资产转化。

为持续打好绿色生态这张"底牌",民主镇还 巧借政策东风,聚干群合力,大力提升人居环境 质量,成立环境整治领导小组,用活志愿服务队 伍和爱心超市机制,激发群众内生动力,抢抓院 房改造提升政策,优化房屋居住功能,促使镇域 面貌焕然一新,为多业态的经济发展打下了坚实 基础。

近年来,民主镇始终坚持"绿水青山就是金 山银山"的发展理念,深入践行该县"生态立县、 旅游强县、硒业兴县、开放活县"战略,大力保护 生态环境,巩固社会经济发展基础,并积极把生 态优势转化为经济优势,实现百姓富与生态美 "双赢"。

金色产业鼓起群众"钱袋子"

每当金秋时节的烤烟丰收之季,在各个烤烟 烘烤大棚里,烟农们有序进行分拣、捆扎、上烤等 工序,一片片金灿灿的烤烟叶成了群众增收致富

该镇借助得天独厚的土地、气候等有利条 件,把烤烟产业作为乡村振兴的主导产业,积极 争取政策支持,完善基础设施建设,成立家庭农 场实行规模化经营,有效保障了烤烟提质增效, 真正鼓起了群众"钱袋子"

在民主镇田湾村香椿现代农业园区里,漫山 遍野的香椿树抽出紫红色的嫩芽,一派生机盎然 的景象

该园区采用公司化运作,以绿色环保为发展 理念,全力打造"秦巴红"富硒有机香椿品牌。目 前,已建成香椿园区 1380 亩、育苗基地 360 亩, 带动 3800 余人通过土地流转、园区务工、人股分 红等方式在家门口增收致富。

产业兴则乡村兴。民主镇立足资源禀赋,把 产业发展作为群众增收致富的基础,不断优化产 业结构,促使产业发展提质增效。目前,该镇共发 展猕猴桃 5000 余亩、柑橘 1000 余亩等,走出了 一条绿色生态引领产业增收的致富路,以产业振 兴助推乡村全面振兴。

长安银行岚皋县支行守好群众钱袋子

本报讯 (通讯员 唐华荣 孙鑫) 长安银行岚皋县支行近日联合岚皋高 速收费站开展反假币和防范电信网络 诈骗宣传培训活动, 进一步提高辖区 群众防范各类电信诈骗安全意识,维 护辖区群众财产安全, 预防和减少电 信诈骗案件的发生。

该行通过生动的课件讲解与现场

提问相结合的方式,全方位深入讲解 人民币防伪特征、假币特征、种类、识 别方法等知识, 指导在场的高速路收 费站员工通过"一看、二摸、三听、四 测"辨别假币,同时用真钞对比 PPT 上的假币特征,对防伪特征强化记忆、

加深印象,让其真正学以致用。 通过此次培训宣传,增强了公众

金融风险防范意识和假币识别能力, 进一步提高了广大人民群众的金融法 律知识, 营造了防范电信网络诈骗和 反假币工作意识的浓厚氛围。该行将 继续完善防范电信诈骗宣传教育工作 常态化机制,多角度开展宣传教育活 动,持续营造全民反诈反假的浓厚氛

卡子镇"五个一"强化基层社会治理

本报讯 (通讯员 李海军 刘静) 白河县卡子镇近年来积极探索"一本 民情走访日志、一个党建+流动讲堂、 一批利民惠民实事、一套网格管理流 程、一支三力联调队伍"的"五个一"工 作机制,持续抓重点、破难点,不断强 化基层社会治理, 奋力推进镇域经济 社会高质量发展.

李全平 摄

"民情走访"听民声。每月开展 "民情走访",全面排查邻里矛盾、劳 务纠纷、安全隐患等情况,并填写《卡 子镇民情走访日志》。目前已开展民 情走访 1175 户, 收集群众诉求和意

"流动讲堂"聚民力。组建"党建+ 流动讲堂"宣讲团,利用村组院落会、 技能培训会、惠民文化演出活动等方 式巡回开展惠民政策、实用技术和法 律法规宣讲。

"实事好事"暖民心。为每家每户 发放"连心服务卡",督促镇、村干部紧 盯群众最关心、最直接、最现实的利益 问题,每年至少办理群众"揪心事"5件 以上。

"网格管理"纾民困。明确网格员 工作职责,规范服务流程,把监测对

象、特殊人群、"三留守"人员和重点帮 教对象全面纳入网格管理。近年来通 过网格化管理排查矛盾 156 件, 调解 纠纷 96 起,组织志愿服务活动 839

"三力联调"解民忧。组建镇、村 "三力联调"队伍,对各类信访问题及重 大矛盾纠纷按照受理、审查、启动、调 解等流程采取集中统一联调。 成功调解各类矛盾纠纷近百件, 赴湖 北、河南等地调处化解"三跨三分离" 案件5起。

双乳镇着力打造廉洁文化品牌

本报讯 (通讯员 柳杨 王文艺) 汉阴县双乳镇近年来高度重视新时代 廉洁文化建设工作,紧扣清廉陕西、清 廉安康建设要求,正在将双乳镇廉洁 文化广场精心打造为群众家门口的廉 洁宣传教育阵地。

该镇依托千亩荷塘优美的自然风 光和镇域浓厚的文化底蕴,整合优势 资源,将廉洁元素与红色文化、家风家 训等结合起来,串珠成链,使广大党员 群众在千亩荷塘生产或休憩的同时,

接受廉政文化熏陶, 使游客在游玩中 感悟清廉底蕴。将千亩荷塘打造成"看 得见、听得懂、摸得着"的廉洁文化阵

将围绕"传承传统文化、弘扬家风 家训文化、推进新时代廉洁文化"三个 主题,重点打造"一心两廊一线","一 心"即以"荷风莲韵"主题雕塑为核心 的传统廉洁文化主题广场,"两廊"即 以沈氏家风家训为主题的家风廊和以 新时代廉洁文化为主题的清风廊,"一

线"即在途中的绿地、塘边穿插布置刻 有廉洁警句的廉洁文化石和别致造型 的廉洁文化小品,打造廉洁文化风景 线。重点推进重温一次入党誓词、听老 党员讲一堂廉政党课、观一部廉政教 育片、办一场读书分享会、吃一顿忆苦 思甜餐"五个一"主题活动。将廉洁文 化嵌入农业产业和旅游产业,通过丰 富文化内涵、整合旅游资源,实现廉旅 融合、农文旅融合,使群众和游客随时 随地感受到廉洁文化的熏陶和教育。

王和勇:勇救落水小孩 善举彰显大爱

危急时刻, 他不顾个人安危救起 落水孩子,自己却受伤住院。他就是家 住镇坪县城关镇文彩村的县供水有限 公司职员,2023年1月获评"安康好 人"的王和勇。

2022年8月12日下午3点左右, 3 名 10 余岁的小孩在镇坪亲水广场河 道中玩耍、嬉戏,不料其中一名男孩突 然陷入深水区无法脱险,同伴只能拼 命在河边大声呼救。

此时, 王和勇正在县城佳华大厦 河边栈道维护公司直饮机, 隐约听到 亲水广场河坝有小孩子在喊救命声。 他当即放下手中的活急忙跑往河边, 看见两个孩子正着急地呼叫救一救溺 水的同伴。沿着两个孩子所指方向望 去, 只见河对面深水处一个小脑袋一 上一下不停地窜动,手也跟着扑腾。千 钧一发之际,王和勇来不及多想,立马 脱掉鞋子,火速往孩子溺水方向跑去。 此时的河水快淹没王和勇的肩膀,他 迅速将正在拼命挣扎的小男孩一把提

了起来,小男孩死死地拽住他的胳膊, 他奋力地将孩子拉入浅水处, 直到安 全上岸

上岸后, 王和勇拍了拍小男孩的 背部,发现除了脸色苍白,身上其他各 处一切正常,此刻,他紧绷的心弦总算 放了下来。当他低头时,才发现自己右 脚沾满了鲜血,翻起脚底,只见一条长 长的伤口,鲜血止不住地往外流,脚底 也越发疼痛。

王和勇强忍着伤痛一步一步挪 到了栈道旁的直饮机边,骑着电动车 赶去医院。经医院鉴定,确诊他右足 足底裂伤出血,足底腓骨长、腓骨短 肌腱断裂,当即外科主治医生对他进 行了手术治疗,经过长达2个小时的 手术,才将断裂的脚筋接上,伤口缝 合,并需要住院2到3个月进行治

躺在病床上的王和勇心有余悸, 他的老婆还有2个月就要生产,自己 已经是一个准爸爸。他说,当时听到有

人喊救命,什么都来不及想,就冲下河 里救人。父母将孩子养这么大不容易, 这件事情恰巧被他碰到了, 就决不能 让悲剧发生。虽然自己受伤了,但却挽 救了一个生命、一个家庭,也是为自己 未出生的孩子树立了榜样。

王和勇救下溺水孩子受伤住院的 义举迅速在镇坪传开,人们通过微信 等方式广泛宣传, 当地群众被他见义 勇为的事迹所感动,纷纷为他点赞。善 行义举往往只在一瞬间, 但却需要道 德修养的长期积淀。王和勇没有抱怨 自己因为救人而受伤住院, 他见义勇 为的精神体现了当代青年的社会责任 感,用实际行动构筑着社会的道德基 石。

(镇坪县委文明办供稿)

